



# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2014年1月  
星期五 17 日

农历癸巳年十二月十七

第11141号(总11714号)今日16版

上证综指走势图

上证综指  
收盘 2023.70  
成交量 72.76亿手

深证成指  
收盘 7667.22  
成交量 8.59亿手

有色金属行业(申万)走势图

收盘 2321.41  
涨跌幅 1.65%  
成交量 6.29亿手

2013年全国实际使用外资同比增长5.25%

【2013年我国实际使用外资金额】  
(未含银行、证券、保险领域数据)  
1175.86亿美元 □ 5.25%  
【全年外商投资新设立企业】  
22773家 □ 8.63%



# 以上率下示范全党

## ——习近平总书记等中共中央政治局常委同志全程指导群众路线教育实践活动联系点纪实

行胜于言，春风化雨。

第一批党的群众路线教育实践活动中，习近平总书记等中共中央政治局常委同志分别选择一个省区作为联系点，对活动开展进行全程指导。

习近平总书记等中共中央政治局常委身体力行、联系点省区示范带动，凝聚起排查作风之弊、清除行为之垢的强大力量，全党教育实践活动取得重要阶段性成果，党的建设开创崭新局面。

### 亲力亲为 全程指导

——树立全党教育实践活动示范点

群众路线是党的生命线和根本工作路线，是党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。开展党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的重大决策部署。

“我们要对作风之弊、行为之垢来一次大排查、大检修、大扫除”，中央领导集体坚持党要管党、从严治党的决心坚定不移。

2013年5月9日，中央下发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》提出，中央政治局常委同志建立教育实践活动联系点，对联系点所在地方和分管领域的教育实践活动进行指导。

按照中央部署，习近平联系河北，李克强联系广西，张德江联系江苏，俞正声联系甘肃，刘云山联系浙江，王岐山联系黑龙江，张高丽联系四川。

5月16日，中央政治局常委会议审议通过《关于中央政治局常委同志建立党的群众路线教育实践活动联系点的方案》。

6月27日，习近平总书记审定《中央政治局常委同志第一批教育实践活动联系点具体工作的意见》，明确中央政治局常委同志在教育实践活动3个环节的具体指导任务，要求加强统筹协调，加强具体指导，把联系点办成示范点。

习近平总书记等中央政治局常委同志亲力亲为，全程指导联系点省区的教育实践活动，为全党开展教育实践活动作出示范。

在学习教育、听取意见环节，分别到联系点省区调研指导，推动教育实践活动开好头起好步。7月11日至12日，习近平总书记到河北调研指导，深入农村、机关、服务窗口，与各级干部和党员、群众座谈，又一次参观西柏坡革命圣地，强调全党同志要不断学习领会“两个务必”的深邃思想，始终做到谦虚谨慎、艰苦奋斗、实事求是、一心为民，继续把人民对我们党的“考试”、把我们党正在经受和将要经受各种考验的“考试”考好，使我们的党永远不变质、我们的红色江山永远不变色。

(下转第二版)

### 中共中央政治局常委同志教育实践活动联系点一览

#### ■ 习近平联系河北省

#### ■ 李克强联系广西壮族自治区

#### ■ 俞正声联系甘肃省

#### ■ 王岐山联系黑龙江省

#### ■ 张德江联系江苏省

#### ■ 刘云山联系浙江省

#### ■ 张高丽联系四川省

### 联系点省区教育实践活动查摆问题、整改落实情况

■ 开展党的群众路线教育实践活动过程中，联系点省区通过不同方式听取各方面意见一般在3轮以上，共征求到36万多条意见，梳理领导班子的“四风”问题314个、班子成员的1531个

■ 截至2013年底，联系点省区以省委、省政府名义召开的会议同比减少35%以上，文件减少15%以上，清理评比达标表彰项目12164个，压缩“三公”经费33.73亿元，停建楼堂馆所项目519个，清理超标办公用房174.22万平方米，清理超标超配公务用车22457辆

■ 截至2013年底，联系点省区共查处违反中央八项规定精神的问题5374起，通报、曝光典型案例858起，处理6820人，给予党纪政纪处分2560人

### 联系点省区“一马当先”带动第一批活动单位“万马奔腾”

■ 2013年9月上旬至12月上旬，第一批参加教育实践活动的259家单位陆续召开领导班子专题民主生活会。3000多名党的中高级领导干部，贯彻整风精神，大胆使用批评和自我批评有力武器，历经了一场深刻的思想政治洗礼

2013年四季度中经煤炭产业景气指数显示——

### 煤炭产业或将“软着陆”

本报北京1月16日讯 记者林火灿报道：由经济日报社中经产业景气指数研究中心和国家统计局中国经济景气监测中心共同编制的中经煤炭产业景气指数于1月17日发布。

指数显示，2013年四季度，中经煤炭产业景气指数为96.6点，连续三个季度走平。这一景气走势表明煤炭产业经济运行形势已趋平稳，2014年煤炭产业或将实现“软着陆”。

从具体指标看，2013年四季度，煤炭产业生产者出厂价格总水平同比下降8.7%，跌幅比三季度收窄3.7个百分点。10月、11月份，煤炭产业生产者出厂价格总水平环比分别上涨0.41%和0.37%，改变了2013年3月份以来价格环比下跌态势。

不过，市场价格的反弹，并未带来煤炭企业主营业务收入的回升。四季度，煤炭企业主营业务收入同比下降1.7%，而上季度为同比增长1.2%，表明煤炭市场成交量并未相应增加。

在煤炭市场价格回升的背景下，经初步季节调整，四季度，煤炭产业实现利润总额同比下降20.9%，降幅比上个季度收窄15.6个百分点，且销售利润率(7.6%)重新回到全部工业平均销售利润率(6.5%)之上。

(详细内容请关注本报将于1月28日发布的《中经产业景气指数专刊》)

### 内页点睛

### IPO改革须“放”“管”两轮同转

在新股发行市场化改革迅猛推进的背景下，监管部门只有加快监管转型，把该放的权力放下去，把该管的事情管起来，才能既激发股市活力，又真正保护好投资者权益，为实行股票发行注册制奠定良好基础。

6版

### QFII投资收益跑输国内股基

2013年QFII(合格境外机构投资者)全年平均回报率-4.53%，而国内开放式股票基金全年平均回报率达9.78%。境外投资者对国内上市公司缺乏足够的了解、“价值投资”理念短期与市场风格不适合是造成其整体业绩不佳的主要原因。

10版

### 第一条“驶出”国门的高铁

1月17日，由中国铁建总承包建设的土耳其安卡拉至伊斯坦布尔高速铁路二期主体工程完工，这是中国企业在境外组织承揽实施的第一个电气化高速铁路项目，对推动中国高铁“走出去”具有重要意义。

16版

# 踏上旅程

本报北京1月16日讯 记者冯其予报道：2014年春运大幕今日正式开启。春运首日，全国铁路、道路、水路、民航运输总体平稳有序。在之后的40天时间里，全国将有超过3亿人次踏上旅程。

承担最大客流量的道路交通方面，据统计，今日道路旅客运送7923万人次，同比增长2.5%；水路运送旅客90万人次。据交通运输部路网中心监测显示，今日全国高速公路网及主要国省干线公路运行平稳，未发生严重拥堵和阻断事件。

中央气象台预报显示，16日14时至17日14时，新疆西北部、内蒙古东北部、河北东北部等地部分地区有小到中雪或阵雪；四川南部、贵州西部等地有小雨或阵雨，但对交通通行影响不大。

(相关报道见七版)



客站  
右图  
一月十六  
本报记者  
赵晶摄



1月16日，忙碌的拉萨火车站站台一角。  
本报记者 夏先清摄



1月16日，乘客在北京六里桥客运交通枢纽候车。  
本报记者 李树贵摄

彭竹兵

岁末年初，是百姓集中办理登记注册、医疗、社保、就业、养老、出行等事务的时间段。可在不少地方，便民服务中心的服务窗口周六、周日并不开放。节假日期间如何保障便民服务不缺位，值得思考。

便民服务应该没有节假日。因为即便是节假日期间，企业、个人等也会有找单位或部门办事的客观需要或不时之需，尤其是现在人员流动频繁，不少人节假日回家时会有转户口、办理各种证件等多种需要。

对此，各地便民服务中心当务之急是坚持问题导向，不断改进工作。现在，安全生产无节假日，医疗服务、救死扶伤、应急值守等也无节假日，便民服务是否也该进入无节假日时代？建议各地便民服务中心与时俱进，认真倾听群众呼声，加强调研、论证，创新节假日服务制度，节假日期间积极通过在线办理制、预约服务制、错时服务制、节假日值班制等制度，无缝隙对接，方便群众。

### 短评快

### 便民服务应无节假日